
78 % des jeunes se sentent citoyens de l’UE. 
C’ est plus que le reste de la population (72 %) et plus qu’il y a 10 ans (+ 11pp).
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L’ euro

33 %
=

€

Les jeunes associent davantage l’UE à des choses
positives que le reste de la population,
comme la liberté de voyager, la paix et la diversité culturelle.

Source : Eurobaromètre standard 96, hiver 2021-22 (QA7).

Que représente l’UE pour vous personnellement ?
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Pour les jeunes, les principaux défis pour l’UE sont :
les problèmes environnementaux et le changement climatique, 
le chômage et les inégalités sociales. 

Pour faire face à ces défis, les jeunes attendent de l’UE 
qu’elle les aide à trouver un emploi et qu’elle lutte contre 
la pauvreté, les inégalités et le changement climatique. 
Face au contexte de guerre en Ukraine, ils souhaitent aussi que l’UE 
promeuve la paix et les droits de l’homme. 

Le premier défi pour l’UE que citent les jeunes 
n’est pas le même dans tous les Êtats membres.  

Les principaux défis 
pour l’UE cités par 
les jeunes ont évolué 
depuis 2012. 
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Quels sont les principaux 
défis de l’UE ? 
Première réponse par pays, 15-24 ans

Les problèmes 
environnementaux et le 
changement climatique 

Le chômage 

Les inégalités sociales 

Les questions liées 
aux migrations 

Source : Eurobaromètre spécial 517, L’avenir de l’Europe, sept/oct. 2021 (QA16).

Préserver la paix, renforcer
la sécurité internationale et
promouvoir la coopération
internationale.

37 %

Accroître les possibilités 
d’emploi pour les jeunes. 33 %

Lutter contre la pauvreté et 
les inégalités économiques 
et sociales. 

32 %
Promouvoir des sociétés 
inclusives, y compris l’ égalité 
femmes-hommes et la lutte 
contre les discriminations.

24 %

Promouvoir les droits de 
l’homme, la démocratie et les 
valeurs européennes communes.

27 %

Promouvoir une politique 
respectueuse de l’environnement 
et lutter contre le changement 
climatique.

31 %

Source : Flash Eurobaromètre 502 « Jeunesse et démocratie dans le cadre de l’Année européenne de la jeunesse », mai 2022 (Q17). Les données couvrent les jeunes entre 15 et 30 ans.
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Des initiatives existent pour impliquer davantage 
les jeunes dans la politique européenne, 
mais elles restent très méconnues. 

9 jeunes sur 10 souhaitent que leur voix soit davantage prise 
en compte dans les décisions concernant l’avenir de l’Europe. 

Par rapport aux plus de 25 ans, les 
jeunes valorisent davantage des 
moyens d’expression tels que participer 
à une manifestation, signer une pétition, 
faire grève ou prendre part à des débats 
sur internet ou sur les réseaux sociaux. 

Source : Eurobaromètre spécial 517, L'avenir de l'Europe, sept/oct. 2021 (QA2).
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Quels sont les meilleurs moyens de 
s’assurer que votre voix est entendue 
par les décideurs au niveau de l’UE ? 
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Possibilités 
de stages dans 
les institutions 
européennes

19 %

Semaines 
européennes 

de la jeunesse 
17 %

Rencontre des 
Jeunes Européens 

au Parlement 
européen 

(sur place ou 
en ligne)

16 %

Dialogue de l’UE 
en faveur 

de la jeunesse 
13 %

Possibilité de 
contacter 

un(e) membre 
du Parlement 

européen à propos 
d’un problème

13 %

Événements 
organisés par 

la Représentation 
de la Commission 
européenne dans 

votre pays 

12 %

35 % 
des jeunes 

ne connaissent 
aucune de 

ces initiatives. 

Conférence
sur l’avenir 
de l’Europe 

12 %

Activités 
organisées 

dans le cadre 
de l’Année 

européenne 
de la jeunesse 

11 %

Parmi ces initiatives, desquelles avez-vous entendu parler ? 


